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Niederschrift

über die öffentliche Sitzung des Jugend-, Schul- und Sozialausschusses der
Gemeinde Kröppelshagen-Fahrendorf am Dienstag, dem 07.09.2010, 19.30 Uhr in

Kröppelshagen-Fahrendorf (Gemeindehaus), -Nr.3/2010-, hb

Anwesend: Vorsitzender Erhard Bütow
stellv. Vorsitzende Katja Wulf
Mitglied Fabian Harbrecht
Mitglied Andrea Hüttmann
Mitglied Bettina Kossek (ab 20:00 Uhr)
Mitglied Sören Liebelt
Mitglied Carsten Soltau

Es fehlen: keine

Gäste: Bürgermeister Volker Merkel
stellv. Mitglied Christel Bathke

Protokollführerin: Nicole Harenberg

Zu TOP 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Ausschussvorsitzende des Jugend-, Schul- und Sozialausschusses, Erhard Bütow,
eröffnet die Sitzung des Ausschusses um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden.

Er stellt fest, dass

a) die Mitglieder des Jugend-, Schul- und Sozialausschusses durch 
schriftliche Einladung vom 24.08.2010 ordnungsgemäß eingeladen 
worden sind,

b) Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung öffentlich durch Aushang 
bekannt gemacht worden sind,

c) der Jugend-, Schul- und Sozialausschuss beschlussfähig ist, da mehr
als die Hälfte der gesetzlichen Anzahl der Mitglieder anwesend sind. 

Zu TOP 2. Genehmigung der Tagesordnung für den öffentlichen Teil der
Sitzung

Der Ausschussvorsitzende des Jugend-, Schul- und Sozialausschusses, Erhard Bütow,
erweitert die Tagesordnung des öffentlichen Teils der Sitzung um folgende TOP's:

7. Jugendarbeit
8. Anträge

Die geänderte Tagesordnung wird genehmigt.
Sie lautet, wie folgt:
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Tagesordnung:

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Genehmigung der Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung
3. Genehmigung des letzten Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 09.03.2010 - Nr.

1/2010
4. Bericht des Vorsitzenden
5. Jugendbeirat
6. Bericht über Stand Schulangelegenheiten  (Neubau Grundschule)
7. Jugendarbeit
8. Anträge
9. Verschiedenes 

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

(Frau Kossek ist noch nicht anwesend.)

Zu TOP 3. Genehmigung des letzten Protokolls der öffentlichen Sitzung vom
09.03.2010 - Nr. 1/2010

Das letzte Protokoll der öffentlichen Sitzung vom 09.03.2010 - Nr. 1/2010 wird genehmigt. 

Zu TOP 4. Bericht des Vorsitzenden

Der Ausschussvorsitzende Herr Bütow teilt nochmals mit, dass die Umgestaltung des
Ehrenmahles in Arbeit ist. Gemeinsam mit dem Planer wird eine dritte Variante erstellt, so Herr
Bütow.

Weitere Themen zu diesem Tagesordnungspunkt liegen Herrn Bütow nicht vor. 

Zu TOP 5. Jugendbeirat

Bisher, so der Vorsitzende, hat das Thema Jugendbeirat  in Kröppelshagen noch keinen Fuß
gefasst.

Herr Bütow teilt mit, dass Herr Harbrecht nun aber einmal wichtige Merkmale aus der Satzung
für den Jugendbeirat zusammengestellt hat. Herr Bütow reicht diese zur Kenntnisnahme
herum.

Weiterhin merkt der Ausschussvorsitzende an, dass die Jugendlichen zunächst einmal
informiert werden müssten. Jedoch sind bestimmte Voraussetzungen für die Mitgliedschaft im
Jugendbeirat zu beachten. Die Jugendlichen dürfen am Wahltag z. B. nicht älter als 21 Jahre
sein und maximal bis zum 24. Lebensjahr im Jugendbeirat mitwirken.

Das Wahlverfahren würde allerdings vom Amt abgewickelt werden, merkt Herr Harbrecht an.
Die Gemeinde sollte hierzu jedoch mindestens eine Infoveranstaltung für die Jugendlichen
durchführen. Ggf. könnte man einige Jugendliche bereits persönlich ansprechen um in
Erfahrung zu bringen, ob grundsätzliches Interesse besteht.

Herr Harbrecht schlägt bereits einen Wahltermin für den Jugendbeirat vor. Nach seiner
Meinung sollte der Wahltag am 20.09.2011 stattfinden. Dort ist der jährliche Weltkindertag und
somit wäre dies ein schöner Zeitpunkt für die Wahl des Jugendbeirates, so Herr Harbrecht.
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Nach einer weiteren kurzen Diskussion kommen die Ausschussmitglieder zu folgender
Abstimmung:

Vom Amt sollte zunächst ein Konzept erarbeitet werden, wie die Jugendlichen am
Besten zu kontaktieren sind und was die ersten Schritte sein sollten. Bürgermeister
Volker Merkel fragt im Amt einmal nach.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

(Frau Kossek ist noch nicht anwesend.)

Des Weiteren wird der Gemeindevertretung empfohlen, dass die Wahl des
Jugendbeirates am 20.09.2011, dem Weltkindertag, stattfinden soll und eine
entsprechende Info an das Amt erfolgt. 

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

(Frau Kossek ist noch nicht anwesend.)

Zu TOP 6. Bericht über den Stand "Schulangelegenheiten" (Neubau
Grundschule)

Der Vorsitzende des Lenkungsausschusses hat vor einiger Zeit sämtliche Informationen über
die Planung des Neubaus der Grundschule in Wentorf sowie die evtl. zu erwartenden Zahlen
präsentiert.

Herr Bütow erfragt beim Bürgermeister, ob sich bereits etwas an den bisher bekannten
Zahlen  geändert hat oder diese unverändert geblieben sind.

Bürgermeister Volker Merkel merkt hierzu an, dass bisher keine weitere Sitzung des
Lenkungsausschusses stattfand. Somit ist auch noch nicht bekannt, ob sich die Zahlen noch
ändern bzw. wie hoch diese sein werden.
Herr Merkel macht außerdem deutlich, dass, wenn die Schulverbandsumlage im Jahr ca.
200.000  erreichen sollte, die Gemeinde sich unbedingt spätestens dann Gedanken machen
muss, wie es mit dem Schulverband weitergeht, denn das könnte die Gemeinde sich nicht
mehr leisten.

Daraufhin erfolgt eine Diskussion unter den Anwesenden.
Die Ausschussmitglieder sind sich einig, dass zunächst einmal abgewartet wird, was passiert
und dann wird weitergesehen. 

Zu TOP 7. Jugendarbeit

Der Ausschussvorsitzende, Herr Bütow, teilt mit, dass leider keine Möglichkeit besteht, aus der
Jugendarbeit auszutreten. Ebenfalls muss die Gemeinde weiterhin die Amtsumlage für die
Jugendarbeit zahlen.

Des Weiteren teilt Herr Bütow mit, dass nun ein neuer Amtsjugendpfleger der Gemeinde zur
Verfügung steht. Es ist geplant, dass die Jugendarbeit auch in Kröppelshagen weitergehen
soll. Für die Jugend-Betreuung wurde jedoch eine neue Zeit vereinbart. Voraussichtlich soll
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diese dann immer jeden Mittwoch, statt wie bisher dienstags, stattfinden. Nun sollte noch
geklärt werden, wie die Jugendlichen hierüber informiert werden können und das Interesse der
Jugendlichen geweckt werden kann.

Frau Wulf merkt an, dass auch eine Projektarbeit möglich wäre. Diese würde sie sehr
befürworten.

Nach einer weiteren kurzen Diskussion wird folgender Beschlussvorschlag gefasst:
Der Ausschussvorsitzende des Jugend-, Schul- und Sozialausschusses, Erhard Bütow,
wird beauftragt, bei der Amtsjugendpflege ein Konzept für die Jugendarbeit in
Kröppelshagen zu beantragen. Dieses soll bei der nächsten Sitzung am 30.11.2010
vorliegen. 

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 8. Anträge

Der Ausschussvorsitzende Herr Bütow teilt mit, dass am heutigen Tage von mehreren Eltern
der ABC-Schützen 2010  ein Antrag auf Wiederanschaffung des Kükenbusses  eingegangen
ist.

Der Antrag liegt den Anwesenden als Tischvorlage  zugrunde.

Nach einer regen Diskussion über den Antrag wird folgender Beschlussvorschlag
gefasst:

Der Jugend-, Schul- und Sozialausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung dem
Antrag der ABC-Schützen-Eltern 2010  zufolgen.

Abstimmungsergebnis: 0 Ja-Stimmen
7 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Ausschussmitglied Fabian Harbrecht regt an, den Jugend-, Schul- und Sozialausschuss evtl. in
der nächsten Legislaturperiode mit dem Kindergartenausschuss zusammenzulegen. Auch
wäre es sinnvoll aus dem Bau- und Planungsausschuss und dem Umweltausschuss einen
gemeinsamen Ausschuss zuschaffen.
Es folgt eine Diskussion unter den Anwesenden. Die Ausschussmitglieder sind sich jedoch
einig, dass die eventuelle Zusammenlegung der o. g. Ausschüsse auch noch in den anderen
Ausschüssen besprochen werden soll, grundsätzlich wäre dies aber eine gute Idee. 

Zu TOP 9. Verschiedenes

Ausschussmitglied Katja Wulf merkt an, dass sie bereits den Schauspieler, der ggf.
am 05.12.2010 bzgl. der 675-Jahr-Feier  etwas vortragen soll, kontaktiert hat. 
Dieser hat sich den 05.12.2010 vorgemerkt und seine Telefonnummer zur weiteren
Absprachen mitgeteilt.

Die Feier soll um ca. 15:00 Uhr beginnen. Herr Boehardt vom Amtsarchiv wird noch
aufgrund eines Konzeptes kontaktiert.

Herr Merkel merkt an, dass außerdem ein Konzept für die Organisation/den Ablauf
erarbeitet werden sollte.
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Hierzu wird ein Arbeitskreis gebildet. Frau Wulf, Herr Bütow sowie Frau Bathke 
werden diesen bilden und sich noch in diesem Monat treffen um ein 
entsprechendes Konzept zu erarbeiten.

Des Weiteren möchte Frau Kossek alle zum Tag der Offenen Tür in der Schule am
Samstag, den 09.09.2010 von 10:00-13:00 Uhr einladen.

Herr Merkel teilt mit, dass er und Herr Harbrecht bis spätestens Anfang November
alle Vorschläge für den Haushalt 2011 benötigen. Im Haushaltsplan ist ein 
Sonderposten für den Seniorenkreis geplant. Ein konkreter Ansatz muss aber noch
mit dem Seniorenkreis besprochen werden. 

Der Ausschussvorsitzende des Jugend-, Schul- und Sozialausschusses, Erhard Bütow,
schließt die öffentliche Sitzung um 21:40 Uhr.

________________________ ______________________    
Erhard Bütow Nicole Harenberg
Vorsitzender Protokollführerin
Datum: Datum:


